

沁州白,我县有机产业军团再添劲旅

以“沁州白”有机面粉品牌为引领,用3至5年时间,全县有机小麦种植面积达到20万亩左右,实现有机小麦产业链全循环发展,绘就沁州黄、绿、红、白、黑五大有机农业发展锦绣蓝图。

本报讯 记者 申虎峰 7月4日下午,天气灰蒙蒙的,在南里乡西林村东的麦地里,一辆大型小麦联合收割机正在紧张作业,看着颗颗麦粒流进车斗,站在地头的种植户马国宏满脸喜悦,“要不是前些日子受了雹灾,收成比这还要好,不过就这赶茬小麦亩产也在600斤往上,按一斤两块三毛钱的订单价收购,一亩都快到1400块钱了,这年头比种玉米强多了”。以“沁州白”有机面粉为品牌引领,以“龙头+基地+农户”为模式推进,我县又一促农增收的农业产业迅速崛起。

我县土地肥沃、雨水充沛,没有任何污染,得天独厚的地理条件和气候优势造就了农作物特有的优良品质,作为大宗作物的小麦也是远近闻名,不仅能够完全自给,还远销省内外,但叫好不叫价,小麦面积逐年减少。近年来,随着县委、县政府的高度重视和大力推进,我县有机农业、特色农业得到长足发展,继“沁州黄”小米之后,“沁州绿”蔬菜、“沁州红”高粱、“沁州黑”猪等有机农业也都做的风生水起,美好的发展前景和巨大的经济利润也给“沁州白”面粉带来发展的良好机遇。

2014年,贾少峰、张耀文、郭万春、李新华等4个修路工程公司的老板,目睹着县里有机产业的巨大潜力,也萌生了企业转型的念头,特别是县委、县政府持续深化

“六条路径”,把“以高端农业为引领,打造全国有机食品基地”作为全县农业的主攻方向,更加坚定了他们发展有机产业的信心和决心,随即成立了沁州八路响“沁州白”科技有限公司,重点发展“沁州白”为品牌的有机小麦种植。随后,在县委、政府的大力支持下,筹资近千万元,投入到有机基地建设和认证上来,经过倾心努力,已发展到7个公司、4个合作社,在全县认证有机基地6万亩,有机转换基地12万亩,主要种植有机小麦、谷子、玉米、红薯、核桃等。在基地建设认证突飞猛进的同时,企业认证也不断提档升级。今年,沁州八路响生态农业科技公司顺利通过了国家有机食品发展中心和有机基地考核管理办公室专家组的现场核查,被确定为“国家级有机食品生产示范基地”。

为保证有机产品质量,公司还聘请山西省农科院小麦首席专家孙美荣、韩国彪研究员为技术顾问,常年对基地进行技术指导和种植农户培训工作。为更好更快扩大全县有机小麦种植面积,采用“公司+基地+农户”的模式推进,实行“优种提供、有机肥料、技术服务、田间管理、订单收购”等“五统一”惠农政策,先后在南里乡西林村,故县镇南庄村,册村镇西北村,段柳乡青屯

村、东寨村等4个乡镇28个村建立基地,种植总面积达到1160亩,目前已经全部收割完毕。据南里乡有机小麦种植基地负责人郝国新介绍,今年该基地虽然遭遇雹灾,但对小麦种植区域影响不大,平均亩产都在600斤左右,亩收入达到1200元以上,而今年该乡大部分玉米农户大都是以每斤8毛钱左右价格出售,玉米亩收入大都在800多元,种植小麦亩增收可达到350元以上,而且投资还少,也省功,增收效果确实不错,新增种植户积极性很高,产业发展开局喜人。

据统计,截止2015年底,我县有机认证面积达到25.9万亩,认证品种8大类34个,有机认证产品和认证面积居全国之首。面对我县有机产品发展的大好形势,沁州八路响“沁州白”面粉有限公司董事长贾少峰更是信心满怀,该公司将着力打造实施“沁州白”面粉品牌,决心用3年至5年时间,把全县玉米种植逐步调整为20万亩左右的有机小麦种植,目前除了积极拓展有机小麦种植面积外,还在段柳乡尚义村新建石磨、石碾系列成套自动设备的面粉加工厂,在故县镇柏树沟建设万头猪场,在松村乡北头村建设有机牧场,实现有机小麦产业链全循环发展,为我县有机产业实现集群发展、汇聚产业优势、推动扶贫攻坚注入新的活力。

卢展明王现敏深入一线检查指导防汛工作

本报讯 记者 井娇 7月19日,我县经历了进入汛期以来最大的一次降雨。上午,县委书记卢展明,县长王现敏冒雨深入一线检查指导防汛工作。强调各级各部门必须按照防汛工作的每一项责任、每一项措施、每一个环节抓细抓实抓到位,并完善度汛方案和应急预案。副县长郭建宇、政协副主席田耀德一同检查。

进入汛期以来,我县频发大到暴雨,来自气象学数据,从6月份进入主汛期开始,到本月20日,我县累计降雨量为414.8毫米,仅7月中旬降雨量就达到181.8毫米。7月19日,我县遭遇了今年进入主汛期以来24小时内降雨量最大的一次强降雨,降雨量达到64.6毫米,此次强降雨造成了街道、村庄路面淹积水,防汛形势十分严峻。县委、政府主要领导心系群众安危,冒雨深入到水库、乡村,查看防汛备汛情况,指导乡村干部做好防汛工作。

检查中,卢展明一行实地查看了西湖水库,南关排洪渠等地的蓄水运行情况,并向管理人员详细了解防汛预案制订、防汛值班安排和防汛物资储备等工作。卢展明指出,汛期要做好泄洪排水工作,要高度重视地势低洼的企业、农户等容易受水灾的重点区域,加大巡查力度,加强源头预防,坚决避免洪水冲击民房,造成人员伤亡。

随后,卢展明一行还深入到定昌镇南沟村、北寺上村危房户家中,仔细了解汛期村民的安置情况,卢展明要求,要加强危房隐患排查,对各村的老旧房子特别是处于靠山的平房、窑洞要进行摸排登记,汛期及时转移,确保无人员伤亡,并要做好转移人员的后续保障工作。

检查中卢展明强调,当前正值汛期,切不可麻痹大意。各乡镇和相关职能部门要密切关注雷雨天气,加大汛期安全隐患排查力度,及时消除各类安全隐患;要树立防汛意识,深入农户家中,做好防汛抢险等知识的宣传,让村民自觉树立防范险情的意识,

做到全民行动防大汛;要做好抢险准备,防汛的物资、人员、措施一定要落实到位,安排到位,确保一旦出现险情,能够迅速行动,确保人民群众生命财产安全。

又讯: 记者 王慧杰 7月21日下午,县委书记卢展明率相关部门负责人,到次村乡陡角村,走访慰问因近日连降暴雨受灾严重的群众,并就近期防汛应急工作作出具体部署。县委常委、宣传部长、副县长郭爱斌,副县长郝淑芳一同看望。

每到一处,卢展明都详细询问受灾户的生产生活、家庭情况,虚心听取了他们对驻村工作组意见和建议,并安慰他们相信政府,有困难及时向乡镇领导反映,鼓励他们勇于战胜当前困难,早日度过难关,并做好相关记录。卢展明指出,乡镇班子和相关部門要及时收集居民受灾情况,全力为居民提供帮助。同时叮嘱他们勇于面对灾情,积极做好应急避灾工作,尽可能将损失减小到最小程度。强调,要做好灾后救助工作,邀请专家进行现场勘测,予以地质灾害防治,并确定及时有效的补救方案,确保人民群众生命财产安全。

又讯: 记者 李琼 7月20日下午,县长王现敏深入松村农业园区,对湿河、东湖等河道桥梁以及沁州绿大棚基地的汛期汛情进行实地查看,并认真部署防汛工作。县人大副主任任守中一同检查。

王现敏实地察看了湿河、东湖的防洪排涝情况,向管理人员详细了解防汛泄洪方案、防汛值班安排和防汛物资储备等工作,指出,目前,正值汛期,汛期安全关系着人民群众的生命财产安全,要切实提高防汛意识,加强防范措施,力保项目建设和生产安全。在沁州绿大棚基地,王现敏看到由于雨水倒灌而被淹的蔬菜时,一再嘱咐种植户一方面要加紧防范措施,及时抽水,做好补救措施,另一方面要时刻关注天气预报,积极做好雷雨、大风等强对流天气的防灾减灾工作,确保设施大棚的安全生产。

入汛以来,我县出动机械、人工疏通县内排水河道,重点清除河道内的浮萍、水草、漂浮物等,防止这些水草浮萍对水流造成迟滞作用。经过一周多的努力,县内河道垃圾基本清理完毕,河道面貌焕然一新,同时有效提升了防汛排涝能力,为保护人民群众生命财产安全打下了坚实基础。

李琼

我县与市农发行进行合作对接座谈

本报讯 记者 刘晶 7月20日下午,我县与市农发行召开项目对接座谈会,县委书记卢展明、副县长邱建英、政协副主席田耀德出席会议。县财政、国土、水利等部门负责人参加座谈。

中国农业发展银行长治分行行长王瑾对沁县良好的生态环境和巨大的发展潜力给予了极大肯定,表示,长治农发行将抓住大好发展机遇,主动对接,加强合作,进一步发挥政策性银行职能作用,积极提供有力金融支撑,为沁县经济社会发展各项事业发展作出新的更大贡献。

卢展明对农发行的全力支持和主动对接表示感谢,他要求全县各级各部门一定要提高认识,抓住政策性银行支持地方经济发展的有利时机,最大限度争取资金;要认真研究,吃透政策,找准合作切入点,努力解决我县重点工程、民生改善方面的资金缺口问题;要主动作为,认真梳理现有项目,按照农发行贷款要求,充分做好我县城乡基础设施建设、文化旅游、生态旅游、光伏项目、异地搬迁等重点项目的方案策划、设计、整合包装,尽快完善手续和资料,加紧申报,集中精力打好脱贫攻坚攻坚战,全力推动县域经济快速发展。

此外,我县注重培育优势产业,围绕打造全域旅游、构筑县域大景区的目标,以体验式乡村旅游为建设核心,深度挖掘特色旅游资源,以旅游产业推进生态扶贫。按照打造全省生态休闲旅游胜地的思路和“一村一品、一村一景、一村一产业”的目标,编制了乡村生态旅游规划,着力推广“景区+公司+合作社+贫困户”发展模式,目前初步形成了杨安岔城山、定昌下曲峪、新店徐村等各具特色的乡村生态旅游节点,今年端午期间,仅乡村旅游的游客接待量和经营收入就同比增加一倍以上。据了解,通过生态旅游扶贫,可带动408户贫困户1383口贫困人口年人均增收1200元。

精准扶贫新看点

我县因地制宜推进生态扶贫

本报讯 记者 王慧杰 今年以来,我县因势利导,因地制宜,以绿色发展理念为指导,采取以“生态林业+贫困户、生态水利+贫困户、生态旅游+贫困户”为主要形式的“三加”措施,全力推进生态扶贫。

我县通过退耕还林补助、造林劳务、公益林管护、经济林和林地经济四个渠道对贫困户予以补助。在原有退耕还林面积上,明年起将纳入新一轮退耕还林面积2.6万亩,其中涉及贫困户4000户,面积8000亩,均可享受国家和省政策补助。在生态绿化造林上,通过成立贫困户参加的“造林专业合作社”,采取议标的方式,使贫困人口通过造林获得劳务收入,可辐射带动贫困户468户,贫困人口1310人。在公益林管护上,现有国家级公益林29.9万亩,3个国有林场和千泉湖国家湿地公园,每年的管护费用将用以聘任林区有劳动能力的贫困户,使其变为护林员或林业工人获得工资性收入。在经济林和林地经济发展上,在大力发展设施蔬菜、沁州黄、核桃、畜禽养殖等绿色产业的同时,重点实施油用牡丹和中药材种植产业项目,力争实现贫困户每人种植1亩油用牡丹、1亩中药材。

在水利方面,我县通过农田水利设施建设、重点流域水生态环境改善和水利工程劳务收入三个渠道,组织贫困户参加,为贫困人口增加工资性收入。在农田水利设施建设上,主要实施小农水重点县项目,总投资7650万元,目前已经全面开工建设。

县政协组织学习习近平总书记“七一”讲话精神

本报讯 记者 王小燕 7月21日下午,县政协组织机关全体人員集中学习习近平总书记在庆祝建党95周年大会上讲话精神。县政协主席王元英、副主席郭庆宏、田耀德参加学习。

王元英说,习近平总书记的重要讲话,全面回顾了中国共产党95年来团结带领全国各族人民不懈奋斗的光辉历程,深入总结了中国共产党的伟大历史贡献和重要历史经验,深刻阐述了不忘初心、继续前进必须牢牢掌握的八个方面要求,是十八大以来党在治国理政方面理论和实践创新的经验结晶。讲话高屋建瓴、总揽全局,令人鼓舞、催人奋进,具有很强的理论性、创造性、指导性和实践性。

王元英要求,政协机关党员干部要深刻领会精神实质,把学习贯彻不断引向深入,用讲话精神统一思想。要紧密结合深入开展“两学一做”学习教育,认真研读思考,深入交流体会。要坚持两手抓、两促进,用讲话精神武装头脑、指导实践、推动政协工作。

会后,参会人员还进行了“两学一做”学习教育应知应会测试。

我县组织开展学习贯彻习近平总书记“七一”重要讲话精神专题培训

本报讯 记者 王艳 魏莹 7月20日上午,我县集中开展学习贯彻习近平总书记“七一”重要讲话精神专题培训,特邀省委党校马彬副教授为县领导、县科级以上领导干部参加专题培训。县委书记卢展明主持。

培训中,马彬副教授从“中国共产党为中华民族作出了伟大历史贡献;坚持不忘初心,继续前进,面向未来,面对挑战必须牢牢掌握八方面的工作;经受考验,交出新的更加优异的答卷”三个方面,对习总书记“七一”讲话进行了深刻阐释。马教授的讲解,引经据典、旁征博引,生动全面、深入浅出,让参加培训的领导干部受益匪浅、倍受启发。

此次培训是县委中心组进行集中学习之后,为进一步学深学透,又专门邀请到山西省委党校科学社会主义教研部马彬副教授,给全县领导干部作习总书记“七一”讲话专题辅导。培训结束后,结合马彬副教授的讲解,卢展明强调,全县各级各部门和广大共产党员都要把学习贯彻习总书记“七一”重要讲话精神,作为当前和今后一个时期的重要政治任务来抓,切实把思想和行动统一到讲话精神上来,真正内化于心、外化于行。要真正把“七一”重要讲话精神融入到实际工作中,就是要进一步增强“四个意识”,就是要进一步坚定中国特色社会主义道路自信、理论自信、制度自信、文化自信,就是要自觉按照“四讲四有”的合格共产党员标准规范言行,就是要认真贯彻落实省、市、县委的决策部署,特别是把市委部署书记安排的从严治党、城市建设、脱贫攻坚、环境治理和安全生产五项重点工作抓紧抓实、抓出成效。

下午,县委书记卢展明主持召开“不忘初心、继续前进”专题研讨会。县处级以上领导参加会议。研讨会上,由县委常委、宣传部长、副县长郭爱斌领学了省委路惠宁书记《在学习贯彻习近平总书记“七一”重要讲话精神暨全省“两优一先”表彰大会上的讲话》。专题研讨中,孙伟、张树堂、安拴平、王小宁、陈雪平五位领导围绕“不忘初心、继续前进”,分别进行了交流发言。

卢展明就学习贯彻习近平总书记“七一”重要讲话精神,要求:第一,要把学习贯彻习近平总书记“七一”重要讲话精神作为加强各级党组织和党员干部思想政治建设的头等大事。坚持思想先行、理论先行,各级党组织和广大党员干部要原原本本学习讲话精神,牢记嘱托,不忘初心、继续前进。要全面理解和准确把握讲话的深刻内涵、精神实质和实践要求,筑牢信仰之基、补足精神之钙、把稳思想之舵,坚定中国特色社会主义道路自信、理论自信、制度自信、文化自信,进一步增强政治意识、大局意识、核心意识、看齐意识,坚决维护中国共产党这个中国特色社会主义领导核心,始终在思想上政治上行动上同党中央保持高度一致。第二,要把学习贯彻习近平总书记“七一”重要讲话精神作为“两学一做”的重要内容。各级党组织和广大党员干部要在“两学一做”中,把党章党规、习总书记系列重要讲话精神 and “七一”重要讲话精神贯通起来,采取多种形式学,读原著、学原文、悟原理,学而用、学而行,带头践行“四讲四有”,彰显党员先锋本色。要通过学习,把我县各级党组织和共产党员的作用发挥得更好、形象树立得更好。第三,要把学习贯彻习近平总书记“七一”重要讲话精神作为当前推动干部群众理论学习、做好群众工作的重要任务。全县各级党组织要组织开展各种形式的学习活动,推动讲话精神进机关、进社区、进农村、进企业、进学校,让其家喻户晓,深入人心。组织部、党校要把讲话作为教学的重要内容,通过举办各种形式的研讨班、培训班、学习班,对党员干部进行培训。宣传部门和新闻媒体要加强舆论宣传和引导,深入开展有声势、有深度的宣传活动,全面准确、扎实深入地做好讲话精神宣传阐释工作。全县党员干部要率先垂范,带着使命感、带着感情学、带着问题学、带着工作学,力求学深学透。第四,要把学习贯彻习近平总书记“七一”重要讲话精神转化为我县决战脱贫攻坚、决胜全面小康的生动实践。学习贯彻总书记重要讲话精神,具体到我县,就是要按照“五位一体”总体布局和“四个全面”战略布局的要求,按照省、市的部署,认真抓实抓好从严治党、脱贫攻坚、城市建设、环境治理和安全生产等重点工作,要抓机遇、扬优势,攻难点、补短板,努力推动沁县经济社会发展迈上一个新的台阶,努力确保“十三五”开好局、起好步。